Изменения в законолательстве

Основные изменения в ПДД С 1 марта 2023 года вступают в силу изменения в ПДД в части дорожных знаков, разметки, направляющих островков и островков безопасности

- Ввели запрет остановки и стоянки на направляющих островках и островках безопасности.
- Утвердили дорожные знаки, которые обозначают зарядку для электромобилей и запрет движения автобусов.
- На знак платной парковки добавили изображение монет, а на знак парковки для инвалидов инвалида-колясочника.
- Зоны платной и бесплатной парковки станут разделять синими и белыми линиями.

Определили, что электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и их аналоги получили особый статус - средства индивидуальной мобильности. Среди прочего для такого транспорта установили:

- - максимальная скорость передвижения не более 25 км/ч;
- - электротранспорт, на котором можно ездить по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, должен весить не более 35 кг;
- - движение станут регулировать специальными дорожными знаками;
- - скорость движения нужно рассчитывать исходя из приоритета пешеходов.

Новый статус не распространили на обычные самокаты и роликовые коньки.

MPOT

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 19 ДЕКАБРЯ 2022 Г. N 522-ФЗ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА" И О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ЕЕ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ"

МРОТ увеличен до 16 242 руб. в месяц.

С 1 января 2023 г. МРОТ увеличивается до 16 242 руб. в месяц.

При этом на период 2023-2024 гг. приостановлено действие норм об исчислении МРОТ исходя из медианной зарплаты и об установлении соотношения МРОТ и медианной зарплаты в размере 42%.

МРОТ на 2023 и 2024 гг. исчисляется исходя из темпа роста минимального размера оплаты труда, превышающего на 3 процентных пункта темп роста величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России на 2023 и 2024 гг., по отношению к указанной величине, установленной на предшествующий год.

Напомним, что с 1 января 2022 г. MPOT составлял 13 890 руб. в месяц, а с 1 июня 2022 г. он был увеличен на 10%.

ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

Федеральный закон от 21 ноября 2022 г. № 455-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" (документ не вступил в силу)

Вводят единое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка. На него могут рассчитывать беременные, которые встали на учет в ранние сроки, а также лица, у которых есть дети до 17 лет. Условия:

нужно иметь гражданство РФ и постоянно проживать в стране, а среднедушевой доход семьи не должен превышать региональный прожиточный минимум.

Если детей несколько, пособие дадут на каждого.

Размер выплат зависит от дохода семьи и может составить от 50% до 100% прожиточного минимума субъекта РФ.

ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Федеральный закон от 05.12.2022 N 491-ФЗ "О внесении изменения в статью 262 Трудового кодекса Российской Федерации"

"Статья 262. Дополнительные выходные дни лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами

Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Однократно в течение календарного года допускается использование до двадцати четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней, право на получение которых имеет один из родителей (опекун, попечитель) в данном календарном году. График предоставления указанных дней в случае использования более четырех дополнительных оплачиваемых дней подряд согласовывается работником с работодателем. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который федеральными законами. Порядок предоставления дополнительных устанавливается указанных оплачиваемых выходных дней устанавливается Правительством Российской Федерации.".

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2023 года.